



携手合作 开创未来

——习近平主席引领金砖国家合作、推动全球发展述评

新华社记者

志合者，不以山海为远。

6月下旬，金砖国家合作再次迎来高光时刻。国家主席习近平将在北京主持金砖国家领导人第十四次会晤、全球发展高层对话会，以视频方式出席金砖国家工商论坛开幕式并发表主旨演讲。

2013年以来，习近平主席主持或出席金砖国家领导人历次会晤，为引领金砖国家合作贡献中国智慧，为推动全球

发展注入中国动力，在金砖国家合作进程中留下深刻的“中国印记”。时光荏苒，记录下中国领导人推动构建人类命运共同体的辉煌篇章。

“把金砖国家合作伙伴关系发展好，把金砖国家合作机制建设好”

“我们来自世界四大洲的5个国家，为了构筑伙伴关系、实现共同发展的宏伟目标走到了一起，为了推动国际关系民主化、推进人类和平与发展的崇高事

业走到了一起。”
2013年3月，习近平作为中国国家主席首次在国际多边舞台亮相，即是在南非德班出席金砖国家领导人会晤。

彼时，金砖国家合作机制尚处于起步发展阶段。这样一个由新兴市场和发展中国家组成的多边合作机制，如何在世界百年未有之大变局中担当时代作为？

(下转第3版)

习近平同志《论党的青年工作》出版发行

新华社北京6月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论党的青年工作》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于党的青年工作的重要文稿60篇，其中部分文稿是首次公开发表。

青年是祖国的未来、民族的希望，也是党的未来和希望。代表广大青

年，赢得广大青年、依靠广大青年，是我们党不断从胜利走向胜利的重要保证。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从确保党的事业薪火相传和中华民族永续发展的战略高度，深刻把握新时代中国青年运动规律，加强党对青年工作的领导，召开党的历史上第一次中央党的群团工作会议，出台新中国历史上第一个青年发

展规划，印发党的历史上第一个以党中央名义发布的少先队工作文件，部署共青团改革，推动青年工作取得历史性成就。习近平同志围绕党的青年工作发表的一系列重要论述，深刻阐明了党的青年工作的地位作用、目标任务、职责使命、实践要求，深刻回答了新时代培养什么样的青年、怎样培养青年，建设什么样的共青团、怎样建

设共青团等方向性、全局性、战略性重大课题，把我们党对青年工作的规律性认识提升到了新的高度，为做好新时代党的青年工作指明了前进方向、提供了根本遵循，对于更好团结、组织、动员广大青年为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗，具有十分重要的指导意义。

奋力谱写雪域高原新篇章

——沿着总书记的足迹之西藏篇

沿着总书记的足迹

新华社记者 沈虹冰 边巴次仁 王泽昊

党的十八大以来，习近平总书记提出新时代党的治藏方略，对西藏改革发展稳定作出一系列重大部署。西藏和平解放70周年之际，习近平总书记来到西藏，看望慰问西藏各族干部群众，为西藏工作指明前进方向。

西藏360多万各族儿女牢记习近平总书记嘱托，团结一心，砥砺前行，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

“治国必治边，治边先稳藏”

2021年7月，在庆祝西藏和平解放70周年之际，习近平总书记来到西藏，祝贺西藏和平解放70周年，看望慰问西藏各族干部群众，给各族干部群众送去党中央的关怀。

习近平总书记受到西藏各族干部群众最诚挚的欢迎。他深情地说：“目睹了雪域高原美丽壮观的风采，生机勃勃的新气象，感到高兴！”

党的十八大以来，习近平总书记亲自为西藏工作谋篇布局；

2013年3月9日，习近平总书记参加十二届全国人大一次会议西藏代表团

审议时，明确提出“治国必治边，治边先稳藏”重要论述，强调西藏工作在边疆治理、国家治理中的特殊地位；

习近平总书记先后于2015年8月、2020年8月出席中央第六次、第七次西藏工作座谈会，明确提出新时代党的治藏方略，为做好新时代西藏工作提供了根本遵循；

2021年7月，习近平总书记在西藏考察期间，赋予西藏发展新使命：“抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，在推动青藏高原生态保护和可持续发展上不断取得新成就，奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章”。

贯彻落实习近平总书记重要指示，西

藏改革发展稳定工作扎实推进；深入持久开展民族团结进步创建工作，保持社会长期稳定；加速推进重大基础设施项目，经济社会持续快速发展；持续推进制度创新，生态文明建设统筹推进；不断加大边境县、乡、村的水、电、路、居等建设力度，着力强边富民。

跨越奔涌的雅鲁藏布江，复兴号飞驰在雪域高原。拉林铁路2021年6月开通，从林芝到拉萨用时缩减到3个多小时，带动了沿线地区经济发展。“拉林铁路不仅方便了出行，还给我们这里带来更多游客。”在林芝市巴宜区布久乡桑卡村开藏餐馆的尼玛曲珍说，拉林铁路开通以来，餐馆客流量明显增多，去年纯利润达10万元。

(下转第3版)

张思卿同志遗体在京火化

习近平栗战书汪洋等到八宝山革命公墓送别

张思卿同志病重期间和逝世后，习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对张思卿同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京6月21日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，我国政法战线的杰出领导人，中国人民政治协商会议第九届、十届全国委员会副主席，最高人民法院原检察长张思卿同志的遗体，21日在北京八宝山革命公墓火化。

张思卿同志因病于2022年6月17日1时52分在北京逝世，享年90岁。

张思卿同志病重期间和逝世后，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、江泽民、胡

锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对张思卿同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

21日上午，八宝山革命公墓礼堂

庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念张思卿同志”，横幅下方是张思卿同志的遗像。张思卿同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜艳的中国共产党党旗。

上午9时40分许，习近平、栗战书、汪洋等，在哀乐声中缓步来到张思卿同志的遗体前肃立默哀，向张思卿同志的遗体三鞠躬，并向张思卿同志亲属表示深切慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志、张思卿同志在京生前友好和家乡代表也前往送别。

中共中央 国务院 中央军委

关于给翟志刚、王亚平颁发“二级航天功勋奖章” 授予叶光富“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2022年6月21日)

2021年10月16日，神舟十三号载人飞船成功发射，航天员翟志刚、王亚平、叶光富驾乘飞船顺利进驻天和核心舱，圆满完成以2次出舱活动、2次太空授课为代表的系列创新性、突破性科学试验和空间应用任务，在轨驻留6个月，于2022年4月16日安全返回。神舟十三号载人飞行任务是空间站关键技术验证阶段的决胜收官之战，首次实现载人飞船径向停靠空间站，创造中国航天员连续在轨飞行时长新纪录，取得多项关键技术重大突破，为空间站后续建造和运营奠定了坚实基础，标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐，加快建设航天强国实现新突破，对提升我国综合国力和民族凝聚力，激励全党全军全国各族人民团结一心、砥砺前行，携手努力、共创未来，不断夺取新时代中国特色社会主义新胜利，具有重要意义。

神舟十三号载人飞行任务圆满成

功，凝聚着广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。翟志刚、王亚平、叶光富同志是其中的杰出代表，他们矢志报国、团结协作，向世界展示了强大的中国精神、中国力量。翟志刚同志2次执行载人飞行任务并担任指令长，3次出舱活动，成为目前出舱活动次数最多的中国航天员。王亚平同志两度飞天圆梦，再上“太空讲台”，成为中国首位进驻空间站、首位出舱活动的女航天员。叶光富同志扎实训练、艰苦磨砺，光荣入选神舟十三号乘组，圆满完成担负任务。为褒奖他们为我国载人航天事业建立的卓越功勋，中共中央、国务院、中央军委决定，给翟志刚、王亚平同志颁发“二级航天功勋奖章”，授予叶光富同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。

(下转第3版)

繁忙的航线

山东港口青岛港前湾港区，集装箱货轮在码头装卸集装箱。

在繁忙的山东港口青岛港，每天都有来往于金砖国家港口的货轮在此装卸，平均每两分钟就会有一单金砖国家货物在这里卸下或装运发往海外港口。青岛海关数据显示，今年1月至5月，青岛直达金砖国家的航线共完成箱量83万标箱，同比增长12%，其中出口量增长26.1%。

今年前5个月，我国与俄罗斯、巴西、印度、南非四个金砖国家双边贸易持续增长，进出口总值1.31万亿元，同比增长12.1%，高出同期我国外贸整体增速3.8个百分点。

新华社记者 李紫恒 摄



平晓黎踏着互联网热潮走进百度，埋头苦干——

践行初心，让生活更美好

劳动创造幸福

本报记者 赖志凯 本报通讯员 戴安琪

新冠肺炎疫情发生后，百度APP在第一时间上线抗击疫情专题频道，实时更新疫情数据、发布《新型冠状病毒肺炎搜索大数据报告》、向全国用户提供全科室免费医疗咨询服务，这一系列举措在关键时刻帮助众多用户了解疫情信息，破除了谣言。

这些重要举措在一位年轻的“85

后”带领下诞生。她就是百度副总裁、百度APP总经理、2020年北京市劳动模范平晓黎。

从实习生到操盘者

由平晓黎作为总负责人、拥有超6亿月活跃用户的百度APP，是名副其实的“国民”APP之一。

2007年，即将毕业的平晓黎踏着互联网热潮走进了百度，一干就是十几年，循着中国互联网高速发展的轨迹，她也驶入了个人“暴风成长”的快车道。她在百度APP业务中，一步步从大海航行的

“水手”成了“掌舵人”。

从实习生到“国民”APP的操盘者，这在35岁的平晓黎身上成为现实。

“以终为始，专业勤奋，追求极致，勇于创新”，这是她对自己工作风格的描述，也是在职场中“华丽转身”的秘诀。

每次谈起自己的经历，平晓黎总会提到一个关键点：“成功首先要有过硬的专业知识与专业能力。不论在哪个岗位上，对自己的领域做深做精才能脱颖而出，这也是对工作最基本的要求。”

与许多直接进行技术手段创新的互

联网人不同，平晓黎是产品经理出身，缺乏了一些“先天优势”——对于一些专精技术的了解不够深、底子不够厚。但靠着十几年如一日的学习和对学精学深的极致追求，无论何时，只要谈起互联网相关的新技术、新应用、新业态，平晓黎都如数家珍、滔滔不绝。

她总能带领团队走在技术变革的最前沿。作为产品的总设计师，整体业务的操盘者，平晓黎的角色不仅要有优秀的决断力、执行力，还要有充分的洞察力和预见力。

(下转第2版)

洛阳工会依托爱心驿站提供定制化用工“撮合”服务

400多家“零工客栈”让务工者告别马路边“蹲活”

本报讯(记者余嘉熙 通讯员王佳宁 张宝权)河南省洛阳市总工会从今年3月开始，依托全市范围内户外劳动者爱心驿站，开设“零工客栈”，提供短期用工、临时用工、小时用工等定制化用工“撮合”服务，助力全市复工复产。

此前，洛阳市总工会调研发现，从事保安、装修、搬家等工作的零散务工人员找工作信息来源相对单一，大都在马路边聚集求职，风吹日晒是常事，加上疫情影响，不少人找工作都遇到了困难。

“通过定期摸底调查，工会及时通报全市企业的生产状况和用工需求。”在洛阳市西工区一家“零工客栈”，现场工作人员介绍说，在“零工客栈”的企业用工信息栏上，缺工人数、空岗结构和需求导向随时汇总更新，求职者可以通过信息栏、用工海报等查看招聘岗位，也可以用手机通过微信群、“职工招聘”小程序等，寻找更多的用工信息。

“去年5月，我们就上线了‘职工招

聘’就业服务小程序，线上就业服务网络基本完善。但我们发现当地打零工的群体年龄多在50岁左右，不善于利用网络，所以我们开设‘零工客栈’，打通线上线下就业服务通道，将服务阵地前移。”洛阳市总工会权益保障部负责人说，“零工客栈”还解决了用工双方信息不对称等问题，使务工者在市场上能找到放心工作，用人单位在市场上能找到放心工人。

目前，洛阳各级工会已在全市370多家户外劳动者爱心驿站和70多个零工人员相对集中的地点设置“零工客栈”。

洛阳市人大常委会副主任、市总工会主席张振华说，洛阳工会将围绕服务创新、发展创新，聚焦零工人员就业创业能力提升，积极探索“零工客栈”管理新模式，强化工会服务就业困难群体的能力提升，积极对接用工企业，为更多劳动者提供“点对点”精准对接服务。